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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 07/07/2003

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

COSTA FERREIRA (PFL, MA) - Proposta de criação de cursos de pesca de

níveis básico, médio e superior no Centro Federal de Educação Tecnológica —

CEFET em São Luís, Maranhão.

NELSON TRAD (PMDB, MS) - Reminiscência de fatos ocorridos durante o

golpe militar de 1964. Imediata concessão a ex-integrantes da Força Aérea

Brasileira de direitos assegurados no processo de anistia política.

PEDRO CHAVES (PMDB, GO - Pela ordem) - Reiteração de pedido ao

Ministério dos Transportes para recuperação da BR-153, trechos Goiânia—Itumbiara

e Anápolis—Porangatu, no Estado de Goiás.

MARCONDES GADELHA (PFL, PB) - Instituição, por iniciativa do Deputado

Roberto Pessoa, da Comenda Padre Cícero Romão Batista para homenagem a

personalidades consideradas destaques na luta pela integração  e desenvolvimento

da Região Nordeste. Participação de nordestinos em momentos decisivos da vida

nacional. Desafio da atual geração de políticos do Nordeste de reversão da

propalada indiferença das elites com a realidade social e da pobreza crônica da

região. Encaminhamento a Líderes partidários e membros da Mesa Diretora, ao

ensejo da entrega da Comenda Padre Cícero Romão Batista, de cópias dos projetos

de construção da Ferrovia Transnordestina; de integração de bacias hidrográficas;

de duplicação da BR-101 e de instalação de refinaria de petróleo na região, entre

outros.
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GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Como Líder) - Defesa de criação do

Estado do São Francisco.

GONZAGA MOTA (PSDB, CE) - Vinculação entre a política e o

desenvolvimento econômico. Importância da união entre os Poderes da República e

setores representativos da sociedade para superação de impasses econômicos.

WASNY DE ROURE (PT, DF - Pela ordem) - Denominação da sede do

Ministério da Justiça de Palácio Raymundo Faoro.

FRANCISCO RODRIGUES (PFL, RR) - Transcurso do Dia Nacional da

Venezuela.

CARLOS ABICALIL (PT, MT) - Denúncia de atentado contra equipe do IBAMA

na gleba conhecida como Cristalino/Divisa, na região norte do Estado de Mato

Grosso. Ilegalidade da autorização, pelo Governo Estadual e pela Assembléia

Legislativa, da ocupação fundiária da área.

GUILHERME MENEZES (PT, BA) - Anúncio da instalação de campus

avançado da Universidade Federal da Bahia no Município de Vitória da Conquista,

para oferta dos Cursos de Medicina, Enfermagem, Nutrição e Farmácia Bioquímica.

LÚCIA BRAGA (PMN, PB) - Despropósito do acatamento, pelo Tribunal de

Justiça do Estado da Paraíba, de ação do empresariado da área de transportes

contra redução nas tarifas intermunicipais para idosos. Oportuna tramitação na Casa

da proposta de criação do Estatuto do Idoso. Apresentação de projeto de lei sobre

redução do valor de tarifas para maiores de 65 anos de idade nos transportes

rodoviários intermunicipal e interestadual.

ZEZÉU RIBEIRO (PT, BA - Pela ordem) - Realização da XXVI Romaria da

Terra e das Águas no Estado da Bahia. Posse de Jonas Paulo de Oliveira Neres no

cargo de Superintendente Regional da CODEVASF em Bom Jesus da Lapa e do

ex-Deputado Alcides Modesto no cargo de Superintendente Regional da

CODEVASF em Juazeiro.
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PASTOR FRANCISCO OLÍMPIO (PSB, PE) - Solicitação ao Secretário de

Estado da Fazenda de Pernambuco de concessão de prazo a comerciantes do

Município de Toritama para regularização da atividade. Agradecimento à direção do

Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes pela construção de

lombadas em rodovia federal. Conveniência de implantação de lombadas eletrônicas

em rodovias no Município de Toritama.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Término do prazo para apresentação de

emendas às propostas das reformas previdenciária e tributária. Controvérsia em

torno da prospectiva taxação de inativos. Desafio das Lideranças da base de

sustentação do Governo no Congresso Nacional e dos Deputados Virgílio

Guimarães e José Pimentel, Relatores das propostas reformistas, de conciliação de

interesses setoriais sem descaracterização do conteúdo das reformas. Estado de

greve do funcionalismo público federal, em protesto contra aspectos da reforma

previdenciária. Perspectiva de acirramento dos debates com a inclusão das

proposições na pauta de votações da Casa.

JOSÉ LINHARES (PP, CE) - Transcurso do 230º aniversário de fundação do

Município de Sobral, Estado do Ceará.

LUCIANO ZICA (PT, SP) - Comemoração do 20º aniversário da realização de

greve pelos trabalhadores das Refinarias de Paulínia e Mataripe. Importância do

movimento grevista para manutenção da PETROBRAS como empresa pública.

WASHINGTON LUIZ (PT, MA) - Defesa de implantação de refinaria da

PETROBRAS no Estado do Maranhão.

ARY VANAZZI (PT, RS) - Organização de marcha em defesa da moradia

popular no Estado do Rio Grande do Sul. Descumprimento, pelo Governador

Germano Rigotto, de convênio com cooperativas habitacionais para o

desenvolvimento do setor.

ALBERTO FRAGA (PMDB, DF) - Sensacionalismo da promoção, com apoio

oficial, de debates sobre a reforma previdenciária em programas de auditório
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televisivos. Gastos excessivos do Governo Luiz Inácio Lula da Silva com publicidade

política.

HELENO SILVA (PL, SE) - Integração do Estado de Sergipe ao Sistema

Único de Segurança Pública. Expectativa de contenção da escalada da violência no

Estado.

EDUARDO VALVERDE (PT, RO) - Sucateamento da Estrada de Ferro

Madeira—Mamoré, no Estado de Rondônia. Encaminhamento de indicação ao

Instituto do  Patrimônio Histórico e Artístico Nacional para tombamento da ferrovia.

ZICO BRONZEADO (PT, AC) - Transcurso de aniversário do Município de

Brasiléia, Estado do Acre. Desrespeito de funcionários da Secretaria da Receita

Federal com jornalistas bolivianos no Município.

OSÓRIO ADRIANO (PFL, DF) - Aumento do número de acampamentos de

trabalhadores rurais sem terra no País. Entendimentos contraditórios de autoridades

governamentais com relação às invasões de latifúndios pelo Movimento dos

Trabalhadores Rurais Sem Terra.

HÉLIO ESTEVES (PT, AP) - Precariedade dos serviços de telefonia prestados

pela empresa Telemar no Estado do Amapá.

DRA. CLAIR (PT, PR) - Conflito entre latifundiários e trabalhadores rurais sem

terra no Estado do Paraná. Importância da realização de reforma agrária pacífica

para o desenvolvimento econômico e social do Brasil. Necessidade de apoio da

Casa ao Governo Federal na busca de soluções para a questão agrária.

LUIZ BITTENCOURT (PMDB, GO) - Transcurso do 17º aniversário de

fundação do Jornal da Segunda, do Estado de Goiás. Trajetória de sucesso do

semanário.

MAURÍCIO RANDS (PT, PE - Como Líder) - Preocupação com conflito agrário

no Estado de Pernambuco. Repúdio à prática de violência pela Polícia Militar do

Estado no cumprimento de liminar sobre reintegração de posse expedida por Juiz da
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Comarca de Nazaré da Mata. Nota das entidades representativas da sociedade civil

organizada de Pernambuco em solidariedade aos trabalhadores rurais residentes no

Engenho Prado, Município de Tracunhaém, Estado de Pernambuco.

GUILHERME MENEZES (PT, BA - Pela ordem) - Documento Carta de Porto

Seguro, resultante do II Encontro Nacional da Rede Alerta Contra o Deserto Verde,

movimento contra a expansão da monocultura do eucalipto para produção de

celulose e carvão vegetal nos Estados do Espírito Santo, da Bahia, do Rio de

Janeiro e de Minas Gerais.

V - GRANDE EXPEDIENTE

HENRIQUE AFONSO (PT, AC) - Discussão, pela Casa, de temas de

interesse da região amazônica, ao ensejo do transcurso do Dia Mundial do Meio

Ambiente. Imprescindibilidade da implementação de programas de desenvolvimento

sustentável para a região, em especial de manejo florestal. Apropriação do

patrimônio biológico brasileiro pelas indústrias farmacêutica e alimentícia

internacional, com menção específica ao registro de espécies como o cupuaçu, a

quebra-pedra e a seringueira. Pedido de instalação de CPI para investigação da

biopirataria na região. Importância da pesquisa e dos investimentos em

biotecnologia para viabilidade da exploração econômica da Amazônia com a devida

preservação do meio ambiente. Excessiva concentração da pesquisa científica na

Região Sudeste. Empenho da destinação de recursos do Orçamento-Geral da União

à conservação natural e cultural da floresta amazônica. Defesa da inclusão do

desenvolvimento sustentável da Amazônia no Plano Plurianual.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Esperança de sucesso da

nova SUDENE.

KÁTIA ABREU (PFL, TO) - Agravamento das invasões de propriedades

produtivas e de órgãos públicos pelo Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem
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Terra no País. Inércia do Governo Federal diante das ações do MST.

Descumprimento da medida provisória, endossada pelo Supremo Tribunal Federal,

sobre proibição da participação de invasores de terras em programas de

assentamentos agrícolas e sobre exclusão de propriedades invadidas, pelo período

de 2 anos, do processo de desapropriação para fins de reforma agrária.

Encaminhamento à Procuradoria-Geral da República de representação contra o

Governo Federal e o INCRA por omissão nas invasões promovidas pelo MST.

Posicionamento do PFL favorável à realização de reforma agrária ordeira e

vocacionada e com acesso democrático à terra.

BISMARCK MAIA (PSDB, CE - Pela ordem) - Encaminhamento de indicação

ao Ministro das Relações Exteriores, Celso Amorim, para desburocratização do

processo de concessão de vistos de entrada no País a turistas e executivos

norte-americanos.

ARIOSTO HOLANDA (PSDB, CE) - Importância da realização de

investimentos na educação para o desenvolvimento do País. Sugestão ao Governo

Federal para implantação de programa de capacitação tecnológica destinado à

população brasileira. Encaminhamento, à Casa Civil da Presidência da República,

de proposta sobre criação de programa nacional de qualificação profissional.

PAUDERNEY AVELINO (PFL, AM) - Solidariedade aos Prefeitos Sidônio

Trindade Gonçalves, do Município de Alvarães, e Luiz Adail Paz, do Município de

Rio Preto da Eva, Estado do Amazonas, diante de auditoria precipitada da

Controladoria-Geral da União. Indícios de recessão no País. Despropósito da política

governamental de reajuste do salário mínimo. Inoperância do Programa de

Segurança Alimentar e do Fundo de Combate e Erradicação da Pobreza. Escalada

do desemprego no País. Inexistência de previsão orçamentária para implantação do

Programa Nacional de Estímulo ao Primeiro Emprego para os Jovens, lançado pelo

Governo Federal. Necessidade de alteração de dispositivos das propostas de

reformas previdenciária e tributária. Defesa de manutenção dos benefícios

constitucionais concedidos à Zona Franca de Manaus, ao ensejo da reforma

tributária. Conveniência de criação de fundo destinado aos Estados amazônicos.
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ANGELA GUADAGNIN (PT, SP) - Prática democrática do Governo Luiz Inácio

Lula da Silva, comprovada pelo debate com segmentos da sociedade brasileira para

elaboração do Plano Plurianual de Investimentos de 2004/2007. Temas debatidos no

seminário sobre o Plano Plurianual promovido pelo Partido dos Trabalhadores em

São Paulo, Estado de São Paulo. Diretrizes para a área da saúde no PPA listadas

em documento resultante de debate no Ministério da Saúde.

PERPÉTUA ALMEIDA (PCdoB, AC - Pela ordem) - Elevação dos índices de

desmatamento na região amazônica, segundo informações do Instituto Nacional de

Pesquisas da Amazônia. Importância da realização do Zoneamento

Econômico-Ecológico da região, como medida de preservação das florestas. Ações

do Ministério do Meio Ambiente para contenção do desmatamento.

BISPO WANDERVAL (PL, SP) - Urgência da reforma tributária para correção

das distorções sociais no País. Confiança na capacidade do Governo Luiz Inácio

Lula da Silva de realização das necessárias mudanças na economia nacional.

Imediata redução da taxa básica de juros do Banco Central para viabilidade da

geração de empregos e retomada do crescimento econômico.

SARNEY FILHO (PV, MA) - Necessidade de aprovação de mecanismos

tributários de política ambiental na apreciação da proposta governamental de

reforma tributária. Resultados positivos da implantação de instrumentos econômicos

de política ambiental no Brasil.

FERNANDO FERRO (PT, PE) - Vinculação entre o crescente processo de

concentração fundiária e os conflitos reinantes no campo. Caráter insensível da

decisão de Juiz do Município de Nazaré da Mata, Estado de Pernambuco, de pedido

de intervenção militar para desocupação, por trabalhadores rurais, de área do

Engenho Prado, no Município de Tracunhaém. Protesto contra a ação violenta

praticada pela Polícia Militar para remoção dos trabalhadores rurais acampados.

Réplica à manifestação do Presidente do Partido da Frente Liberal, Senador Jorge

Bornhausen, contrária ao uso do boné do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem

Terra pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Importância da reforma agrária para



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 007.1.52.E Tipo: Ordinária - CD
Data: 07/07/03 Montagem: 4176/4171

8

a paz no campo. Solidariedade ao MST pela luta em defesa da democratização do

uso da terra.

BISMARCK MAIA (PSDB, CE - Como Líder) - Apresentação de emenda à

proposta de reforma da Previdência destinada à criação de regras de transição para

aposentadoria dos atuais servidores públicos.

CASARA (PSDB, RO - Pela ordem) - Implementação do Zoneamento

Econômico-Ecológico do  Estado de Rondônia.

PAES LANDIM (PFL, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador para

revisão) - Presença do Secretário Especial do Conselho de Desenvolvimento

Econômico e Social, Tarso Genro, em Teresina, Estado do Piauí, para discussão do

Plano Plurianual de Investimentos de 2004/2007. Pedido ao Ministério do

Planejamento, Orçamento e Gestão, à Secretária-Geral da Presidência da República

de consideração de metas do PPA elaborado pelo Governo anterior.

REGINALDO LOPES (PT, MG) - Trajetória política do orador. Sensatez da

coalizão formada pelo PT para garantia da governabilidade do País. Superação, pelo

Governo Luiz Inácio Lula da Silva, da crise macroeconômica circunstancial surgida

no final do Governo Fernando Henrique Cardoso. Compromisso do Governo Federal

com a promoção de eqüidade social, exemplificado pelo abrangência do Programa

Fome Zero. Reorganização de movimentos sindicais. Falsidade da polêmica gerada

pela imprensa em torno do uso, pelo Presidente da República, de boné com

emblema do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra. Caráter democrático

e abertura ao diálogo demonstrados pelo Chefe do Executivo. Agradecimento ao

povo mineiro pela eleição do orador à Câmara dos Deputados. Potencial turístico da

região sul do Estado de Minas Gerais. Iniciativa do orador de criação da Comissão

Especial destinada à discussão de políticas públicas para a juventude, com menção

ao Presidente João Paulo Cunha pela concretização do órgão. Empenho na

elaboração do Plano Nacional de Políticas para a Juventude e do Estatuto dos

Direitos da Juventude, com a participação da Frente Parlamentar em Defesa das

Políticas Públicas para a Juventude. Acerto do Lançamento do Programa Primeiro



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 007.1.52.E Tipo: Ordinária - CD
Data: 07/07/03 Montagem: 4176/4171

9

Emprego, destinado à inserção de jovens no mercado de trabalho. Vinculação entre

a escalada da violência e o descaso oficial com questões relacionadas ao jovem

brasileiro. Congratulação ao Ministro do Esporte, Agnelo Queiroz, pelo lançamento

do programa Segundo Tempo Escolar, de promoção de atividades recreativas para

estudantes dos ensinos fundamental e médio. Apoio às propostas reformistas em

tramitação na Casa. Críticas às tentativas de reformas constitucionais empreendidas

durante o Governo Fernando Henrique Cardoso.

VI - PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:

VII - ENCERRAMENTO


